

# 除夕之夜

烟台星海艺校 五年级一班 张钦霖 指导教师 史崇敏

对我来说,这个春节很特别。爸爸别出心裁,我们一家三口要带着姥姥、姥爷一起到北京过年,体验在北京过年的滋味。

除夕那天,我们乘飞机到达了北京。晚上,我们早早赶到提前预定的一家鲁菜名店吃年夜饭,饭店中人声鼎沸,我们在一张圆桌旁就坐,点了北京烤鸭、糖醋鲤鱼、饺子等菜肴。等着上菜的工夫,我往四周张望,首都的年味就是浓!饭店的上空挂着一串串小灯笼,四周的墙壁上贴着大大的“福”字,服务员个个都穿着红色的绸缎衣服,亲人们都聚在一起,点上一大桌丰盛的佳肴,推杯换盏,开怀畅饮,个个脸上都喜气洋洋的。只见一位服务员,穿着一身

红色的丝绸衣服,面料上有许多个“福”字,胸前还绣着一条金黄色的龙,他一手放在背后,一手托着一盘饺子,来到邻桌,轻轻地将饺子放在桌上,嘴里还不停地说:“新年快乐!恭喜发财!”上菜了,我端起酒杯,“这是我们全家第一次在北京过年,祝姥姥、姥爷新年快乐,寿比南山!祝爸爸、妈妈工作顺利,身体健康!”姥姥、姥爷听了我的祝福,高兴得合不拢嘴,“也祝小外孙学习进步!”“祝儿子天天快乐!干杯!”我们彼此祝福着,心中充满了暖意。

丰盛的晚宴在欢声笑语中结束了,我们赶回宾馆观看春节晚会。我为晚会上的中西合奏所陶醉,为刘谦魔术之神奇而惊异,为舞蹈之气

势而震撼……看着潘长江那滑稽的模样,我不禁双手拍着大腿笑得腰都直不起来了,而我又对蔡明那威严的神态有了几分惧意,真怕蔡明那咄咄逼人的架势潘长江吃不消,可他用那幽默的话语一次次化解了尴尬,他乐观的性格深深地感染了我。我忽然兴起,想到窗前去观赏烟花。走到窗前,轻轻拉开纱帘,向窗外望去,本想到会看到各种各样、五彩斑斓的烟花,但看了好一会儿,却只看到了空中零零星星的几朵烟花,我奇怪地问爸爸:“为什么北京放烟花的这么少呢?”“大概是前一阵子,北京出现了罕见的持续雾霾天气,人们都注意保护环境了吧!”爸爸沉思良久回答道。“这真是个好

## 快乐除夕夜

烟台星海艺校

五年级一班 于顺子

指导教师 史崇敏

就在前几天我们刚刚过了除夕夜。想起当时的场景,我依然感到很温馨。

记得那天,已经到了八点。奶奶打开电视转到春晚那一个台。春晚已经开始了。我靠在妈妈身旁。妹妹倚靠在我身上,奶奶坐在另一边,爷爷和叔叔在包饺子,爸爸张罗着给我们切水果。我们一边饶有兴趣地看春晚,一边谈论着这些节目。那些舞蹈、歌曲、小品让我们很开心。看着看着,我有了一些困意,正当我迷迷糊糊的时候,叔叔端着大盘饺子大喊:“过年了!吃饺子咯!”我立刻来了精神。我知道饺子里除了普通饺子馅,还包了红糖、板栗、红枣和钱。这些特殊的饺子馅代表了特别的寓意,妈妈说是希望新的一年生活更甜蜜红火和幸福,吃到的越多越有好兆头。

我心中默默希望可以吃到钱,我看了看我的碗,分不出哪个里面有钱。我赶紧吃了一个,里面什么也没有,我有些失望。在一旁的妹妹突然兴奋地大叫:“我吃到钱了。”只见她从一个咬了一口的饺子里小心翼翼地拿出一个钢镚。我羡慕地看着妹妹,又大口的吃了一个饺子,咦?有一个硬梆梆的东西,那是什么?我好奇地吐出来一看,哇!竟然是个硬币。我也高兴地叫了起来:“我也吃到钱了!”我兴奋地大口吃起饺子,不一会儿各种馅的饺子都被我吃到了。妈妈说来年一定会生活得很幸福!

这个除夕之夜我过得很愉快,明年除夕夜我还要吃出更美好的生活!

## 过大年

烟台星海艺校 三年级二班

赵心妍



盼望已久的春节终于到了。今年的除夕我们都在二叔家里过。一大早,我就叫上爷爷奶奶、爸爸妈妈,一起出发了。到了二叔家一看,呵,好热闹啊!哥哥的姥姥和姐姐也从东北过来了。我马上兴奋地和哥哥姐姐一起打扑克、玩电脑游戏了。

眨眼间,夜幕降临了。我们开

始包年夜饺子了。我也帮忙擀皮、包饺子,忙得不亦乐乎。我还去洗了个硬币,让包饺子能手妈妈包进了饺子里,谁能吃到这个饺子,一年会有好运哦。看看吧,我们包的饺子像一个个小元宝,在帘子上一圈一圈摆成圆形。妈妈说,这象征着新年的团圆和美满。

不一会儿,饺子出锅了。我迫不及待地吃起来。突然,奶奶偷偷放我碗里一个饺子。我一抬头,看见妈妈在笑。我恍然大悟,原来奶奶给我的就是那个有硬币的饺子。更令我雀跃的是,硬币饺子的奖励是一百元钱呢。

笑闹的过程中,我无意间扫了一眼钟表,忽然发现已经到春节晚会时间了。我一个箭步冲到电视前,打开遥控,津津有味看起晚会了。时间过得真巧,正好

现象!”我兴奋地说,“人们保护环境的意识越来越强了!”

我望着窗外,深情地笑了。这一笑,不仅包含着对亲人的祝福,更是饱含着对祖国美好未来的期望!

是刘谦变魔术。

哇!刘谦太厉害了,能把正在弹钢琴的人变走,真让我打心眼里佩服。接着,我又和奶奶、爸爸玩了一会儿斗地主。不知怎么回事,他们俩总是玩不过我,乐得我哈哈大笑,他们也不明白,怎么总会输给一个小朋友呢。

一晚上我都不困,一直在开心玩闹。终于,新年的钟声敲响了。刹那间,窗外鞭炮齐鸣,震耳欲聋。我急忙跑到窗前看礼花。哇!好漂亮啊!有红的、黄的、蓝的……五颜六色,一个接一个冲上天空炸开,好像一朵朵绽开的花朵,把夜空照耀得灿烂辉煌。

这个新年过的好快乐啊!我喜欢过新年。希望新的一年里我们大家天天都快乐幸福!

## 逛庙会

烟台星海艺校 宿昕杨 指导教师 孙育妍

正月初十,一大早,下起了纷纷扬扬的大雪。我心里有些不安,因为今天我们要去逛毓璜顶庙会。过了一会儿,雪小了,我的心情一下子变得兴奋起来,一蹦三尺高。马上穿戴整齐,等着和爷爷、奶奶一起出发喽!

进入庙会,处处人山人海,叫卖声不绝于耳,真是热闹非凡。

山脚下,锣鼓队的爷爷们,一字排开,挥舞着双臂,震天的锣鼓声仿佛在欢迎着我们的到来。山腰上,盛装的奶奶们伴随着悠扬的音乐和观众的鼓掌声,翩翩起舞。

“哇,好香呀”,一阵香味迎面扑来,我肚中的馋虫不断地响着提着抗议。我循着香味来到了小吃摊。有长沙的臭豆腐、天津的大麻花、台湾的油炸冰激凌……看得我

直流口水,再也忍不住了,冲上去吃了个痛快,大饱了口福。

我最感兴趣的就是打步枪了。第一发我有点紧张,没打中。所谓知耻而后勇,以后我每一发都先摆好姿势,瞄准目标,然后再果断发枪。最后我20枪居然中了15枪,还得了小小的一个娃娃,我高兴极了。

不知不觉中,我们该离开了。我们玩得很高兴,可以说是:乘兴而来,尽兴而归。我喜欢烟台的庙会,不但喜欢它热闹的节日气氛,更喜欢它那古老而深厚的文化底蕴。

## 红火的春节

福山区西关小学 五年级五班

于子晴

我们家过年吃的饺子可是和平常的饺子不一样哦,奶奶会在饺子馅里放上几个红枣和硬币。如果能在饺子里吃出红枣和硬币那就象征着新的一年会鸿运当头,代表了家人的美好心愿和祝福。

我和老爸约定比赛看谁吃的“鸿运”多。热气腾腾的饺子出锅喽!等全家人都坐好后,我迫不及待的夹住一个饺子就往嘴巴里送,嚼了几口之后,我发现这个饺子里面什么也没有。我看这个饺子没有什么“价值”了,就一口把它吞下肚去,来了个“囫囵吞饺子”。

我在心里暗暗盘算:嘿,老爸你使诈我就不能么?我眼睛到处寻找着目标,呀!在中间那盘,有一个饺子透着隐隐的红色,我赶紧夹住它,放入口中,啊哈!果然,有甜丝丝的味道,我从饺子中吐出一个枣核,终于吃到了一个“鸿运”,心里那个美呀,就像红枣一样甜。

室内温暖如春,我们一家吃着美味的饺子,欢歌笑语,其乐融融。室外铁树银花,红光闪闪,鞭炮声伴着美丽的焰火在空中绽放。祝福我的家人新春愉快,日子越过越像“鸿运”一样红火!



## 放鞭炮

烟台开发区金城小学

二年一班 杨少菡

大年初一晚上,爷爷带着我和妹妹去广场放鞭炮。我们先放喜羊羊,我和妹妹一人点着一个,“刷”,两个像飞盘似的小火球在地面上急速旋转起来,还发出尖锐的哨声,我的妹妹吓得不敢放了,爷爷就给我们放万花筒。可妹妹已经不敢点了,我就自己点了一个小的,一点着从里面喷出像孔雀尾巴似的火花,五颜六色的。可是火花不高,时间又短,我觉得不过瘾。于是我拿了一个大的,爷爷拿了个小的一起放,哇,这回有两束火花一起绽放,一大一小很漂亮了。

这时爷爷说还剩两个喜羊羊,我们想鼓励妹妹放。我给妹妹打气说:“如果你放了我就给你一块糖。”妹妹一只

手捂着耳朵,一只手拿着香,终于把喜羊羊点着了,自己却马上跑得老远。我连忙拿出一块糖跑过去给了妹妹,妹妹立刻津津有味地吃起来。爷爷又给我们点着摇火棍,摇火棍不好点,只能用打火机,点着一个爷爷赶紧接上下一个,一只点着给我,一只点着给妹妹,要快,不然就接不上了。我们都很兴奋,可是爷爷忙得像陀螺。最后我和爷爷又放了小手榴弹:一个小圆球带着一个长引子。我们把引子点着扔出去,小手榴弹就带着火星噼哩叭啦地响一阵儿,一开始我有点害怕,但很快就适应了。

这是过年令我最快乐的事,谢谢爷爷陪我们放鞭炮。



## 贴春联

烟台开发区金城小学

三年级八班 王晶

指导教师 张义蕾

今天是大年三十,家家户户的门上都贴上了喜庆的春联,挂起了红红的大灯笼,我们家也不例外。

我今年长大了,当起了爸爸贴春联的“小助手”。我和爸爸先把龙年的春联清理下来,然后爸爸在门上涂上浆糊,我就赶快把春联递给爸爸,爸爸小心翼翼地把春联的四个角贴在门上。最后我与爸爸一起看春联的正与歪,然后爸爸用小笤帚一点一点地顺下来贴结实。一幅喜庆的春联即刻就呈现在我们面前。上联是:龙腾四海家家乐,下联是:蛇舞九州处处新,横批是:纳福呈祥。我们看着,心里美滋滋的。

正当我们陶醉在新年的春联中时,奶奶看到了说:“这么快就贴完了吗?”爸爸说:“对呀,今年多亏那个小猴子。”奶奶疑惑地问:“什么小猴子呀?”爸爸说:“您小孙女呀。”躲在爸爸身后的我一下子跳了出来。奶奶笑了,爸爸也笑了,我更是哈哈大笑……我们一家人完全沉浸在新年喜气之中。



噼里啪啦的鞭炮声响起来了,鲜红明亮的大红灯笼挂出来了,喜气洋洋的春联贴出来了。家家户户张灯结彩,热闹非凡,大街上、小巷里,无论是农村还是城市,处处都洋溢着欢乐喜庆的气氛。“年”像一个孩子一样,蹦着、跳着,来到了我们的身边。

过年的习俗,想必大家都不会陌生吧:包饺子、贴“福”字、放鞭炮……这是大多数小朋友最热衷的事情了。当然,我家也不例外。下面就为大家讲一讲我们家过年的趣事吧。